



2ω 00λ

ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ ΚΑΙ
ΜΙΚΡΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

Δεν είναι πάντα άμεσα ορατός ο τρόπος με τον οποίο οι δράσεις, τα προγράμματα ή μια εσωτερική αναδιάρθρωση ενός οργανισμού μπορούν να οδηγήσουν σε κοινωνική ή εσωτερική αλλαγή.

Αυτή η άσκηση θα σας βοηθήσει να σκεφτείτε σε βάθος και να ξεκαθαρίσετε το πώς οι δραστηριότητες σας συνδέονται με την πρόταση περιγραφής του οράματος / σκοπού του οργανισμού σας και κατά πόσο υπάρχουν άλλες δραστηριότητες που μπορεί να θέλετε να επιδιώξετε για μεγαλύτερο αντίκτυπο.



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ

Για καλύτερη καθοδήγηση, προετοιμάστε ή ανανεώστε (αν χρειάζεστε) την πρόταση περιγραφής του οργανισμού σας με την κάρτα Καθοδήγηση από την περιγραφή του οράματος σας (20) και διαβάστε την κάρτα Θεωρία της αλλαγής (15).



ΥΛΙΚΑ

- Χαρτοταινία
- Κάρτες σημειώσεων ή post its
- Μαρκαδόροι



ΕΡΓΑΛΕΙΑ

- **Κάρτα Μεθοδολογίας:**
Σχέδιο δράσης για τα επόμενα βήματα (02)
Καθοδήγηση από την περιγραφή του οράματος σας (20)
- **Κάρτα Γνώσης:**
Θεωρία της αλλαγής (15)
- **Φύλλο Εργασίας:**
Σχέδιο δράσης (02)



ΘΕΣΗ



ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ

ΒΗΜΑ 1 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ: Χωρίστε το χώρο του εργαστηρίου σε τέσσερις παράλληλους χώρους εργασίας βάζοντας χαρτοταινία στο πάτωμα (καλύτερα να χωρίσετε τους χώρους παράλληλα και συνεχόμενα). Με τη φορά του ρολογιού ονομάστε τον κάθε χώρο. Ξεκινήστε με τον χώρο 1 *"Εισαγωγή"*, τον χώρο 2 *"Βάση"*, τον χώρο 3 *"Αποτελέσμα"* και τον χώρο 4 *"Αντίκτυπος"*. **[05']**

ΒΗΜΑ 2 ΣΕ ΜΙΚΡΕΣ ΟΜΑΔΕΣ:

A. Αρχικά αναλογιστείτε τους μακροπρόθεσμους στόχους σας ως οργανισμός:

i. Με βάση το όραμά σας, ποιο είναι το σενάριο "επιτυχίας" σας για την κοινωνία που θέλετε;

ii. Ποιοι θα ήταν οι μακροπρόθεσμοι στόχοι σας για να πετύχετε αυτό το σενάριο; (Ορίστε καταστάσεις και διαδικασίες. Σημειώστε τα άτομα ή/και τους συνεργάτες που θα εμπλακούν).

iii. Κάθε ομάδα σημειώνει κάθε έναν από τους μακροπρόθεσμους στόχους που έχει καταγράψει (κάθε έναν σε άλλο post it) και τους τοποθετεί στο τμήμα που έχει ονομάσει *"Αντίκτυπο"*. (Κάθε ομάδα / διαφορετικό χρώμα post its). **[30']**

B. Στη συνέχεια, σκεφτείτε, και σημειώστε σε post its, ποια αποτελέσματα είναι αυτά που θα σας οδηγήσουν στον μεγαλύτερο αντίκτυπο. Αυτές θα είναι οι απαραίτητες προϋποθέσεις για την επιτυχία του μακροπρόθεσμου στόχου σας και πρέπει (1) να είναι το τελευταίο βήμα πριν δηλώσετε ότι πετύχατε, (2) να περιγράφουν μια σειρά καταστάσεων και όχι μια σειρά διαδικασιών και (3) μέσα σε αυτές να αναφέρετε ποια άτομα ή/και συνεργάτες θα εμπλακούν. Τοποθετήστε τα post its σας στο τμήμα *"Αποτελέσματα"*. **[25']**

Γ. Σαν επόμενο αντίστοιχο βήμα, αναλογιστείτε τι πρέπει να γίνει ώστε να συμβούν τα *"Αποτελέσματα"* που έχετε σημειώσει λίγο πριν. Βρείτε την *"Βάση"* σας αναλογιζόμενοι τις προϋποθέσεις που θα σας οδηγήσουν μέχρι το βήμα πριν την επιτυχία. Τοποθετήστε τα post its σας στο τμήμα *"Βάση"*. **[20']**

Δ. Τέλος, σκεφτείτε τις δράσεις, τα προγράμματα που εμπλέκεστε ή τις εσωτερικές αλλαγές που συμβαίνουν τώρα στον οργανισμό σας. Καταγράψτε το σημείο εκκίνησης στα post its σας και τοποθετήστε τα στο τμήμα *"Εισαγωγή"*. **[20']**

ΒΗΜΑ 3 ΣΕ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ: Κάθε ομάδα οργανώνει τα post its με την λογική σειρά γεγονότων και στη συνέχεια παρουσιάζει και εξηγεί το μονοπάτι που έχει δημιουργήσει στην υπόλοιπη ομάδα. Σαν ομάδα συζητήστε για το κάθε ένα αλλά και για το σύνολο:

(1)Υπάρχει σαφές συμπέρασμα/συνάφεια/συνέχεια στα μονοπάτια που δημιουργήσατε και είναι κατανοητά, στη μορφή που είναι αυτή τη στιγμή, σε τρίτους όταν τα διαβάζουν; Τα βήματα που έχετε καταγράψει στα μονοπάτια σας μπορούν όντως να σας οδηγήσουν στον επιθυμητό αντίκτυπο; (2) Βρίσκεται ήδη η ομάδα σας σε κάποιο από τα 4 βήματα για τα συγκεκριμένα θέματα που συζητήσατε; Αν ναι, θέλετε να συνεχίσετε ή να αλλάξετε κάτι πριν προχωρήσετε περαιτέρω; (3) Είναι κάποιο από τα μονοπάτια αυτά ένας δρόμος που δεν είχατε σκεφτεί μέχρι σήμερα και έχετε όρεξη, ενέργεια ή/και πόρους να το/τα δοκιμάσετε; **[20']**



FOLLOW UP

Θα σας βοηθήσει να δημιουργήσετε μια ομάδα, η οποία μπορεί να καταγράψει, να αξιολογήσει περαιτέρω, να βελτιώσει ή/και να σχεδιάσει την εφαρμογή αυτών που αποφασίσατε συλλογικά. Χρησιμοποιήστε την κάρτα **Σχέδιο δράσης για τα επόμενα βήματα (02)**.